







### રાજકોટમાં પ્રજાસત્તાક પર્વની આજે રાજ્યકક્ષાની ઉજવણી થશે

# છેલ્લા બે દશકમાં યુવાનોને પુરતી તકો પુરી પડાઈ છે : વિજય રૂપાણી

યુવાનો જોબ સીકર નહીં પણ જોબ ગીવર બને તે અમારો નિર્ધાર છે : યુવાનોને ગેરમાર્ગે દોરવાના પ્રયાસો હજુ જારી : સમૃદ્ધિ માટે નવા આયામ હાથ ધરવાયા

(સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા)  
અમદાવાદ, તા. ૨૫  
ગુજરાતમાં આવતીકાલે ૭૧માં પ્રજાસત્તાક પર્વની ઉજવણી કરવામાં આવનાર છે. આને લઈને તમામ તૈયારીઓ કરી લેવામાં આવી છે. રાજ્યમાં તમામ જગ્યાઓ ઉપર ઉજવણી થશે જે પૈકી મુખ્ય ઉજવણી રાજકોટમાં થનાર છે જેને લઈને તમામ તૈયારીઓ કરી લેવાઈ છે. ઉજવણી થાય તે પહેલા જ સુરક્ષા વ્યવસ્થા પણ મજબૂત કરવામાં આવી ચુકી છે. પ્રજાસત્તાક ઉજવણીના એક દિવસ પહેલા મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ જણાવ્યું છે કે, ભારત સૌથી વધુ યુવાનો ધરાવતો દેશ છે ત્યારે નવા ભારતના નિર્માણ માટે યુવાનો 'ડાય ફોર નેશન' નહિ પણ 'લિવ ફોર નેશન' માટે સંકલ્પબદ્ધ બને તે આજના સમયની જરૂરિયાત છે. રાષ્ટ્રના ૭૧મા પ્રજાસત્તાક પર્વની રાજ્ય કક્ષાની ઉજવણી અંતર્ગત આત્મીય

યુનિવર્સિટી ખાતે યોજાયેલ વિશ્વ યુવા સંમેલનને સંબોધતા મુખ્યમંત્રી રૂપાણી ઉમેર્યું કે આજે વિરાટ યુવા શક્તિને દર્શન થઈ રહ્યા છે ત્યારે મને કહેતા ગૌરવ થાય છે કે ભૂતકાળની સરકારોએ યુવાનોની તકો છીનવવાનું કામ કર્યું હતું અને અમારી સરકારે છેલ્લા બે દાયકામાં શિક્ષણ-સ્વરોજગાર માટે અનેક વિધ ઉચ્ચતકો પૂરી પાડે છે. આજની યુવા પેઢી જે ચોક્કસ દિશા સાથે આગળ વધી રહી છે ત્યારે રાજ્યનો યુવાન 'જોબ સીકર' નહીં પણ 'જોબ ગીવર' બને એ જ અમારો નિર્ધાર છે અને એ અમે પૂર્ણ કરીશુ. રૂપાણીએ ઉમેર્યું કે, યુવાનોને વધુ સમૃદ્ધ બનાવવા કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોએ અનેકવિધ નવતર આયામો હાથ ધર્યા છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી જ્યારે ગુજરાતમાં મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે વર્ષ ૨૦૦૧માં ઇ યુનિવર્સિટીઓ હતી તેમની દીર્ઘકૃતિ અને સમયબદ્ધ આયોજનના પરિણામે રાજ્યમાં ૭૦

જેટલી સેક્ટોરીયલ યુનિવર્સિટીઓનું આજે નિર્માણ થયું છે. રાજ્યના યુવાનોને સરકારી નોકરીમાં પણ સહભાગી બનાવવા ૧.૫૦ લાખથી વધુ યુવાનોને સરકારી નોકરી આપી છે. બિન અનામત વર્ગના યુવાનો ૧૦% આર્થિક નિમત્ત આપવાનો કેન્દ્ર સરકારે આપ્યું છે તેનો પ્રથમ અમલ પણ ગુજરાતે કર્યો છે. આ વર્ગના યુવાનોને મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાવલંબન યોજના દ્વારા આર્થિક સહાય સહિત શૈક્ષણિક સુવિધાઓ પણ પૂરી પાડવામાં આવી રહી છે. મુખ્યમંત્રીએ ઉમેર્યું કે, આજના વિકસિત યુગમાં દુનિયા સુઠીમાં આવી જાય એ માટે યુવાનોએ એક હજાર રૂપિયાના ટોકન દરે નમોદેવલેટ વિતરણ, પીએચીમાં નવા સંશોધનો માટે પ્રતિ માસ ૧૫,૦૦૦નું સ્ટાઇપેન્ડ સહિતની સુવિધા પૂરી પાડવામાં આવી છે. ત્યારે આજના યુવાનો ટેકનોલોજીના માધ્યમ દ્વારા નવા નવા સંશોધનો

કારમીર ભારતનું અભિગ્રા અંગ બની રહે એ માટે વડાપ્રધાન અને ગૃહમંત્રી અમિત શાહએ ૩૦ની કલમ દૂર કરી છે. જેના લીધે આવતીકાલે સૌ પ્રથમવાર રાષ્ટ્રનો તિરંગો કારમીરમાં પ્રજાસત્તાક પર્વ ફરકાવવામાં આવશે. ત્યારે આપણું શીશુ વધુ ઊંચાઈથી ગર્વ અનુભવે છે. તેમણે કહ્યું કે, સીએએનો નિર્ણયએ કોઈ વ્યક્તિની નાગરિકતા છીનવવાનું નહીં પણ વ્યક્તિને નાગરિકતા આપવાનો છે ત્યારે વિપક્ષ દ્વારા પણ હોબાળો કરાઈ



સોમનાથ મહાદેવના મંદિરમાં ભગવાન શિવ માટે તિરંગાના સ્વરૂપમાં મુગટ તૈયાર કરવામાં આવ્યો છે જે અમદાવાદથી સોમનાથ મોકલી દેવામાં આવ્યો છે.

### ભાજપના વધુ એક નેતાની નારાજગી સપાટીએ

# ભાવનગરના મ્યુનિ. કમિશનર જીપીસીબી વિરુદ્ધ ફરિયાદ થઈ

પૂર્વ ગૃહપ્રધાન મહેન્દ્રભાઈએ કંસારા પ્રોજેક્ટના સંદર્ભમાં તંત્ર સામે ભારોભાર નારાજગી વ્યક્ત કરી : વિવાદ જારી

(સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા)  
અમદાવાદ, તા. ૨૫  
રાજ્યમાં વહીવટી તંત્રથી ધારાસભ્યોની નારાજગીનો સીલસીલો શરૂ થયો છે. પહેલા કેતન ઈનામદાર, પછી મધુ શ્રીવાસ્તવ બાદ હવે ભાજપના વધુ એક આગેવાન નેતાની તંત્ર સામે નારાજગી સામે આવી છે. પૂર્વ ગૃહમંત્રી મહેન્દ્રભાઈ ત્રિવેદીએ કંસારા પ્રોજેક્ટ અંગે તંત્ર સામે નારાજગી વ્યક્ત કરી છે. પોતાના કાર્યકાળ સમયે કંસારા શુષ્કિરણ પ્રોજેક્ટ હાથ ધરાયો હતો. પરંતુ આ પ્રોજેક્ટમાં આજદિન સુધી કોઈ સંતોષજનક કામ નથી કરાયું. ત્યારે અધિકારીઓની ઢીલી નીતિને કારણે કામ અટક્યું હોવાના આક્ષેપ સાથે તેમણે ભાવનગર મનપા કમિશનર અને જીપીસીબી સામે કોર્ટમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે. જેને લઈ હવે ભાજપ માટે એક નવો વિવાદ સામે આવ્યો છે. ભાવનગરના વિકાસ માટે જરૂરી કહી શકાય તેવા કંસારા શુષ્કિરણ પ્રોજેક્ટનું કામ વર્ષોથી ખોરબાયેલું છે. આ પ્રોજેક્ટ માટે તેઓએ પોતાના ગ્રાન્ટમાંથી રૂપિયા ફાળવ્યા હતા. અને આ પ્રોજેક્ટ માટે તેઓએ ઘણી મહેનત કરી હતી. ભાવનગરના કમિશનર અને મેયર તથા અધિકારીઓ સામે તેઓએ કામગીરી નહી કર્યાનો આરોપ મૂક્યો છે. પોતાના નારાજગી અંગે મહેન્દ્ર ત્રિવેદીએ જણાવ્યું કે, ૨૦૦૨-૦૩માં અભિયાન શરૂ કરાયું હતું.

મારી ગ્રાન્ટના રૂપિયા પાંચ વર્ષ સુધી મેં ફાળવ્યા હતા. ૨૦૦૭માં તમ પૂરી થયા બાદ અનેકવાર મેં આ પ્રોજેક્ટ પૂરો કરવા માટે રજૂઆત કરી હતી. સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ પ્રોજેક્ટનો જન્મ પણ નહોતો થયો, ત્યારે અમલમાં મુકાયેલા કંસારા પ્રોજેક્ટનું કામ નહી થવાનું એક કારણ એ છે કે, આ કામનું યશ મને મળશે તેથી બહાનાથી કામ અટકાવાય છે. પરંતુ મને આ મામલામાં જરા પણ રસ નથી. બ્યુટીફિકેશન માટે દરેક શહેરને રકમ ફાળવવામાં આવી છે. આજ નદી, તાપી નદી, સાબરમતી નદી, વિશ્વામિત્રી નદી પર જો બ્યુટીફિકેશન થઈ રહ્યું છે, તો પછી ભાવનગરમાં કેમ ના થાય. તેમણે કહ્યું કે, આ કામ માટે તંત્ર અને અધિકારીઓ દ્વારા કોઈ પ્રાથમિકતા અપાઈ નથી. આ કામ લાંબા ગાળાના ફાયદા માટે હતું. હાલ વડાપ્રધાને સ્વચ્છતા અભિયાન ઉઠાવ્યું છે, ત્યારે કંસારા નદી શુષ્કિરણ સ્વચ્છતાનો પ્રોજેક્ટ હોવા છતાં તંત્રને આ કામની અગત્યતા સમજાતી નથી. કંસારા પ્રોજેક્ટ ભાવનગરનો મહત્વનો પ્રોજેક્ટ ગણાય છે. ભાવનગરમાં આવેલી કંસારા નદીમાં કચરો ઠલવાય છે. ત્યારે આ નદીની ગંદકી સાફ કરીને તેનું શુષ્કિરણ કરવું આ પ્રોજેક્ટ છે. તેમજ નદી પર શુદ્ધ કરી રિવરફ્રન્ટ જેવી સુવિધા ઉભી કરવાનો પ્લાન હતો, પરંતુ હજુ સુધી પ્રોજેક્ટને કોઈ ઓપ આપવામાં નથી આવ્યો. પ્રોજેક્ટનો નકશો તૈયાર કરાયો હતો,

### આયોજનથી સોનામાં સુગંધ ભળી રાજકોટમાં પુસ્તક મેળો શરૂ : ભારે ઉત્સુકતા રહી

(સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા)  
અમદાવાદ, તા. ૨૫  
મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ આજે ઉત્સાહ ભર્યા માહોલમાં રાજકોટની ધર્મન્દ્રસિંહજી કોલેજ ખાતે બહુશાહી મુસ્તકમેળોનો શુભારંભ કરાવ્યો હતો. આ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રીએ પોતાની સંવેદનશીલ અને ઋજુ પ્રકૃતિની પ્રતીતિ કરાવતાં કહ્યું હતું કે રાજકોટ ખાતે થઈ રહેલી રાષ્ટ્રીય પર્વની ઉજવણી અન્વયે પુસ્તક મેળાના આયોજનથી સોનામાં સુગંધ ભળી છે. આ મેળામાં પ્રદર્શિત થનારા વિવિધ પુસ્તકોમાંથી કોઈપણ વર્ગનો વાચક પોતાની રુચિ મુજબનું કશુંક તો પામી જ શકશે, એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ સ્પષ્ટ પણે જણાવ્યું હતું કે, જે લોકશાહીમાં પ્રજા શિક્ષિત હશે, તે પ્રજા જ સમૃદ્ધ લોકશાહીની સર્જક બનાવ શકિતમાન બનશે. આ માટે તેમણે પોતાના શાસક પસંદ કરવાની નાગરિકોની શક્તિના સ્રોત તરીકે પુસ્તકોના મહત્વ પર ભાર મુક્યો હતો. જીવન ઘડતરમાં પુસ્તકોનું પ્રદાન અમૂલ્ય હોવાનો મુખ્યમંત્રી રૂપાણીએ આ પુસ્તક મેળામાં સાનંદ રીતે કારક કર્યાં હતાં અને પુસ્તક વાંચનને પરિણામે પોતાના જીવનમાં થયેલા સત્વશીલ પરિવર્તનની ટૂંકીગાથા પણ આલેખી હતી.